

江溪街道有“宝贝” 他们都是大“明星”

无锡市新吴区江溪街道,曾荣膺该区“最幸福街道”。在大力发展经济,推进转型升级的过程中,江溪街道走出了一条独特而又有效的发展道路。这里的百姓安居乐业,这里的企业干劲十足。今天我们来认识一下江溪街道众多“宝贝”中的两位,既有立足本职工作,兢兢业业传承工匠精神的企业工程师,又有离而不休,踏遍神州十万里,传授爱国主义教育的传奇老人。

薛晨



江溪街道参与组织的企业员工技能比赛

扎根公司20年的劳模——曹显华

43岁的如东人曹显华,是落户在无锡市新吴区江溪街道的江苏亚太轻合金科技股份有限公司(以下简称“亚太科技”)项目工程师,2015年无锡市劳动模范获得者。

说起老曹,他自认为是一个普通得不能再普通的人了。1996年,老曹从老家来到无锡,进入亚太科技的前身——公司全资子公司无锡海特铝业有限公司(原无锡县金城散热厂)工作。至今,公司已经发展壮大成为一家上市公司,这20年来,老曹一直在公司努力,从操作工做起,设备部、技术部……到现在成为公司的项目工程师,用老曹的话来说,他的成长和公司这些年来发展息息相关。

刚工作的老曹只有初中毕业,不服输肯钻研的他为了攻克技术上的难关,上班时不懂就问,下班后补课自学……他获得了大学学历。同时,老曹还通过公司每年安排的内部、外聘老师、委外等方式的培训,有针对性地参加项目管理、工艺技术改进、质量控制管理等专题培训,从一个普通的操作工成长为一个项目工程师。其实,这也是亚太科技这样一个学习型企业实现员工和公司双赢发展的缩影。

2011年,公司在平行流管(MPE管)项目上投入了大量资金,MPE管主要用于汽车冷凝器、蒸发器,是高端车型重要的零部件材料之一,一旦研制成功,能在实现节约材料、缩小整体结构的同时,形成更好的换热效果,具有较高的附加值。作为这个项目主要负责人之一的老曹,从研发初期就全身心扑在了技术攻关上。

“那时曹工和大家一起,一大早到公司,一做就到深夜十一二点钟,这是常有的事。”在同事看来,质朴和善的老曹就像是邻家老大哥,有什么问题向他请教,总会得到不厌其烦的教授。碰到问



曹显华

题,老曹总有一股不探究不服输的劲头。研发过半,产品废品率偏高,老曹把工艺流程一遍遍地梳理,终于在一个不起眼的步骤里发现问题,并找到了解决方案。

就这样,3年时间,通过老曹和其团队的努力,项目成品率在原有基础上提升了40%以上。目前已可与多家国际著名汽车零部件生产商进行配套,完全可以替代同类进口产品,为公司在该产品市场上抢得先机,并以此占据了一定的市场份额。

截至目前,曹显华已参与平行流管改造等技术开发项目2项。此外,作为发明人曹显华已获得用于挤压大外径薄壁厚管材的模具等专利10项,其中发明专利2项、实用新型专利8项。2015年,曹显华获得了无锡市劳动模范称号。

对于自己所取得的这些成绩,淳朴的老曹说,这离不开公司的关心和帮助。拥有2200多名员工,2015年实现营收22亿余元的亚太科技,是一家具有自主创新能力的集精密管材、专用型材和

高精度棒材等汽车铝挤压材和其他工业铝挤压材研发、生产、销售于一体的高新技术企业。公司发展这些年来,一直十分注重员工能力的培养和产品技术的升级,2015年投入的研发费用就高达8900余万元。

截至2015年末,亚太科技已拥有各类专利168项,其中发明专利17项、实用新型122项、外观设计29项。公司产品还可用于电力行业、海水淡化、海上石油平台、商用空调、通讯设备、轨道交通、航空航天、家电行业等。

亚太科技相关负责人表示,企业所取得的成就,和全体员工共同努力分不开,同时所在街道这些年来对企业的帮助也很重要。

据介绍,近年来,江溪街道为推进辖区内企业在职员工专业技能、综合素质、创新能力的提升,经常引导辖区企业举办“读书征文”、“读书角”、“学法用法知识竞赛”、“小改小革合理化建议”、“班组长特训营”等主题活动,引导企业向学习型企业转变。

踏遍神州十万里 笔耕不辍百万字——弓峰

从部队到地方,教书育人四十载;70岁高龄时,加入中国共产党;离休后20多年,长跑、骑自行车累计5万多公里,踏遍祖国神州大地;笔耕不辍,将自己的经历整理出版了6本书,超过百万字……做到其中任何一项,对于普通人而言都能算是一个了不起的成就,而对于85岁的弓峰老人来说,这就是他这么多年从平凡生活中累积的不平凡点滴——“弘扬民族精神,实现人生价值……”在江溪街道,老人可是大家眼中的大“明星”。

籍贯山西的弓峰年轻时在北京求学,1949年3月在北京参军,从此开始了自己的军旅生涯。“在部队,做了10多年的文化教育,后来专业到地方,上海、无锡继续从事教育工作。”用弓峰的话说,从学校到部队,再回到学校教书,自此自己度过了40多年的教书育人生活。

1992年,弓峰离休了。正当别人以为他会安度晚年生活的时候,弓峰的选择却让人大吃一惊——他要通过跑步、骑自行车的方式,踏遍祖国神州大地。

其实老人并非心血来潮,在部队时,他就经常跑步健身。1990年,弓峰用1个月的时间长跑1500公里,从无锡跑到北京;1992年至1995年,老人纵横神州1万多公里;1997年、1999年,为迎接香港、澳门回归,老人先后从无锡到香港、澳门长跑1万多公里;2007年至

2008年,为迎接北京奥运会,老人骑自行车跑遍全国20多个省(区)、4个直辖市以及香港和澳门,全程3万多公里,并受邀参加了北京奥运会开幕式。

弓峰的执着,被新闻媒体誉为“纵横神州第一人”、“当代徐霞客”、“中国的阿甘”等,老人也荣获中国体育总局颁发的“全国体育战线先进人物”称号,两度获得“无锡市十佳健康老人”称号……除了跑步,弓峰喜欢将沿路所见所闻、平日里的所思所想记录下来,并汇集出版了《从南疆到北国》、《徒步人生》等6本纪实感人的书,总字数超过100万字。

离休后,弓峰居住在江溪街道奕淳社区,通过不断学习,积极上进,在70岁的时候,弓峰成为一名光荣的共产党员。平日里,弓峰还是无锡40多所学校的校外辅导员,经常和学生谈心,对孩子们进行爱国主义教育,在长跑路上,老人也会被慕名邀请到当地学校、单位以及部队去演讲,至今已经在全国各地进行了700多次主题演讲。

无论是长跑还是演讲,弓峰都有自己的原则:一不拉赞助,二不要报酬。老人常说:“长跑、骑车、写书……这些看似不可能的事,只要坚持,终究能做成。”

中国有句老话:“家有一老,如有一宝。”如今弓峰不仅是家人眼中的“宝贝”,更是无锡人眼中的“宝贝”。



弓峰